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Aufgabe G1:  Ladungen in elektrischen und magnetischen Feldern
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1

Elektrische Felder

(12)

1.1

1.2

Feld 1 : Radialfeld einer positiven Punktladung ; E ~ F12—

Feld 2 : homogenes Feld innerhalb des Plattenkondensators, inhomogenes Rand-
feld; obere Platte negativ

Feld 1: geradlinig ungleichmaBig beschleunigte Bewegung, da E =konstant,
in Richtung der Feldstérke

Feld 2: geradlinig gleichméRig beschleunigte Bewegung parallel zu den
Feldlinien zur oberen Platte, da E= konstant

Elektronenstrahlréhre

(i3)

2.2

z.B.:
im Kondensator: Parabelbahn, gekriimmt zur positiven Platte, da eine Uberlage-
rung von gleichférmiger Bewegung in x-Richtung und gleichma-
Rig beschleunigter Bewegung in y-Richtung erfolgt
auRerhalb des Kondensators: geradlinige gleichférmige Bewegung auf der Tan-
gente an Parabel, daF =0
e-E,

Herleitung, z. B. von: y = x?
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z. B:tana= EiX(.x ={p) =
dx

lonen in elektrischen und magnetischen Feldern

(25)

3.2

3.3

Lorentzkraft F_ und Coulombkraft Fc wirken auf jedes lon, unabhéngig von seiner
Ladung, entgegengesetzt gerichtet. Da F_ ~ v und F¢ = konstant existiert fir ein
lon nur eine Geschwindigkeit, fur die git |F, | = |F. [. lonen dieser

Geschwindigkeit passieren das Filter geradlinig und somit den Spalt.
FL = Fc

E 5 ol
v=— =196 "10"ms
B

Die konstante Lorentzkraft F_ wirkt als Radialkraft, d.h. es ergeben sich kreisfér-
mige Bahnen bis zum Auftreffen auf die Fotoplatte. Da alle einfach geladenen Ne-
onionen das Geschwindigkeitsfilter mit der gleichen Geschwindigkeit verlassen,
verursachen die unterschiedlichen Isotopenmassen die verschiedenen Bahnen.

FL=F, M= e'?" =3,510% kg

V= 4n-9—'—ll’.
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Begriindung
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